
In-the-hoop Jeans für Puppenjunge oder Puppenmädchen 

Dieses Paar Jeans wird im Stickrahmen gestickt und  mit der Nähmaschine 
zusammengenäht. Das ist eine einfache Methode, um einen professionellen Look für Ihre 
Puppenkleidung zu erzielen. 

Vorbereitung: 

• Am besten eignen sich zwei Stücke Jeansstoff, wie er für Jeanshemden verwendet
wird, Sie können auch ein ausgemustertes Jeanshemd /-hose verwenden.

Stickmotivdateien: 

• Jeans left side (Jeans linke Seite)
• jeans right side (Jeans rechte Seite)



1. Laden Sie die Stickdateien in Ihre Stickmaschine
2. Spannen Sie Tear-A-Way-Stickvlies in den 200 x 360 mm Stickrahmen ein.

3. Laden Sie das Stickmuster für die linke Seite der Jeans.
4. Sticken Sie Farbe 1, es entsteht ein Umriss auf dem Stickvlies.





5. Legen Sie den Jeansstoff mit der rechten Seite nach oben darauf. Achten Sie darauf,
dass er an allen Seiten über die zuvor gestickte Umrisslinie hinausragt.



6. Sticken Sie die Farbe 2, für einen weiteren Umriss, der den Stoff im Stickrahmen
befestigt.

7. Wechseln Sie zur Stickgarnfarbe, mit der Sie die Ziereffekte sticken möchten. Sticken Sie
Farbe 3, das ist die letzte Stickgarnfarbe im Motiv, sie stickt die Zierdetails.



8. Spannen Sie aus und schneiden Sie den Jeansstoff an der Umrisslinie aus.

9. Saum und Nahtzugabe sind enthalten.

10. Wiederholen Sie den Vorgang, aber verwenden Sie stattdessen die Stickdatei "Jeans
rechte Seite".



11. Jetzt haben Sie zwei bestickte Jeanshälften.

Zusammennähen der Jeans. 

12. Beginnen Sie mit dem Saum: Die Jeans sind lang, Sie können sie umkrempeln, wenn
Sie wollen. Wenn Sie kürzere Beine haben möchten, messen Sie die Innennaht Ihrer Puppe
und schneiden Sie sie in der gewünschten Länge zu, vergessen Sie nicht, ½“ Nahtzugabe
hinzuzufügen.

13. Legen Sie die untere Kante der Jeans, zuerst ¼“ (6mm) und dann noch einmal um.
Nähen Sie knappkantig an der Saumkante. Verwenden Sie einen Dreifachstich und das



gleiche Garn, das Sie für die Ziernähte der Jeans verwendet haben.

14. Der nächste Schritt ist die Anfertigung des Bunds. Legen Sie den Stoff über der ersten
Nahtreihe nach innen. Nähen Sie den Umschlag mit einem Geradstich fest. Dies gelingt
am besten von außen mit einem durchsichtigen Monofilgarn oder einem Garn, das zum
Jeansstoff passt.



15. Legen Sie die beiden Jeansteile rechts auf rechts aufeinander.



16. Nähen Sie die vordere und hintere Naht zusammen.

17. Versäubern Sie mit Zickzack.



18. Öffnen Sie die Teile und legen Sie sie an der Beininnennaht aufeinander und nähen Sie
sie mit ¼" (6 mm) Nahtzugabe zusammen. Versäubern Sie die Kanten mit Zickzack.

19. Wenden Sie die Jeans.

Fertig! Gut gemacht! 


